

“牛熊线”失守，分析师谨慎

上周五带下影的K线被技术分析派解释为下跌中继，而且截至上周，大盘周K线形成了“三只乌鸦”的看跌形态，这些都预示着调整尚未结束。果然，本周一大盘继续下跌1.09%，并自2009年12月22日以来，第二次收盘跌破“牛熊分界线”——120日均线。市场调整的目标位到底在哪里？短期大盘还有戏吗？

本版撰文 快报记者 徐方逸

成也银行股，败也银行股

市场上周加息的传言落空，导致昨天银行股集体萎靡。另外，中国银行上周五晚间公布，准备公开发行A股可转换债券以融资400亿元，使得银行股再融资预期升温，对大盘造成打击。昨天，银行股全线下跌，拖累大盘。其中，上周一度有出色表现的深发展A和宁波银行分别下跌3.86%和3.4%。

近期，市场每次的波动都和银行股相关。分析人士认为，银行股的“上蹿下跳”是市场政策转向预期最直接的反应，存款准备金率上调一度被解释为银行股的利空，但是加息预期又被解释为银行股的利好，原因是如果央行采取不对称加息有利于银行股业绩提升。所以，加息预期的落空导致了昨天银行股的下跌。

分析师看法谨慎

大盘再度跌破“牛熊线”后，多数分析师的看法偏谨慎。

新时代证券认为，大盘短期内调整格局初步形成。如果再出现利空打击，不排除有跌破3000点大关的可能。

九鼎德盛认为，深沪A股双双跌破半年线且收于其下方，表明市场短期弱势形成，而目前投资者需加回避的股票主要是创业板和次新中小板股票。

国信证券的分析师于国章的看法较为谨慎，认为短期大盘可能还要寻底。于国章表示，现在很多强势股的表现只有一天，第二天就直接低开，这和熊

市里强势股炒作手法有点类似，会逐步把活跃资金套牢。如果市场赚钱效应越来越弱，就会影响场外资金的介入，因此大盘短期难有起色。

大盘蓝筹封杀大跌空间

值得注意的是，昨日两市成交量出现近四成的大幅萎缩，而量能上的异动往往意味着行情反转即将到来。对此，有分析人士认为，虽然大盘半年线失守，但目前市场估值依然较为合理，主要是大盘蓝筹股进一步杀跌动能不足。

近期新上市大盘蓝筹出现了加速靠近或跌破IPO价格的趋势，典型代表包括中国建筑、中国中冶、中国重工、中国北车、中国化学。时间上看，中国建筑靠近发行价格的过程已进入第7个月的单边调整，随后上市的中国中冶、中国重工、中国北车渐次破发后，中国化学更是持续快速下探并直接跌破IPO价格。历史上，破发类新股的结束调整时间周期常常是13个月或8个月。或者说，8个月之后会进入低风险区域。从目前破发的速度与时间周期看，本月底开始这批新上市大盘蓝筹股即步入重要的“底部”周期。

此外，地产蓝筹股代表品种如万科A、保利地产、招商地产、华侨城等，目前已跌破250日线（年线）并且持续了两周。从技术趋势看，如果三周后仍保持这种趋势，地产板块整体步入长期调整（熊市）的概率就很高了。从基本面看，出现这种可能性的概率很小。

»昨日热点

河北钢铁复牌大跌12.41%

分析师称仍可长期看好

“机构都看好河北钢铁的重组，为什么复牌跌得那么厉害。”股民李女士昨天很郁闷，她原来持有的6000股邯郸钢铁换成了4650股河北钢铁，但昨日河北钢铁复牌后放量大跌12.41%，收于6.21元。分析师表示，这只是板块补跌要求，长远来看，河北钢铁是有投资价值的。

钢企“老二”低调亮相

昨天，原唐钢股份复牌并更名为“河北钢铁”，历时一年多的河北钢铁集团旗下唐钢股份、邯郸钢铁和承德钒钛三家上市公司，以换股方式吸收合并进行整合的大重组宣告结束，这也是我国首例跨深沪两市三家钢铁上市公司之间的重组。

重组完成后，河北钢铁的产能跨入2000万吨级，一举成为仅次于宝钢股份的上市钢企。不仅如此，河北钢铁作为河北钢铁集团唯一资本运作平台，公司将逐步获得集团大量优质钢铁主业资产的注入，实现跨越式增长。河北钢铁集团承诺，1年内注入宣钢集团和舞阳钢铁，三年内注入邯钢集团和唐山不锈钢公司。随着未来集团

优质钢铁主业资产陆续注入，公司将超越宝钢股份成为国内最大上市钢企。

尽管各家机构的报告都对河北钢铁的发展给予较好预期，但昨天河北钢铁复牌后仍大跌12.41%，收于6.21元。按照换股方案，每1股邯郸钢铁股票转换为0.775股唐钢股份股票，每1股承德钒钛股票转换为1.089股唐钢股份股票。邯郸钢铁和承德钒钛停牌前最后一个交易日的收盘价分别为5.29元和7.40元。据此计算，股民李女士换股后的损失约为9%。

短期“补跌”，长期看好

昨天开盘后，我们提示持有河北钢铁的客户，在6.4元附近先抛掉一部分股票。”

国信证券的分析师于国章告诉记者：“因为在河北钢铁停牌期间，钢铁板块的整体跌幅超过10%，宝钢、

»延伸阅读

基金仓位“高处不胜寒”

在基金整体仓位处于历史高点、大盘调整迹象明显的敏感时刻，基金仓位的变动再次成为市场关注焦点。但是，对于上周基金仓位变化，一些主流机构的监测数据得出了截然相反的结论，这让投资者摸不着头脑。

数据“打架”

据银河证券测算，截至1月21日，样本全部基金平均仓位为85.43%，比1月14日下降了1%左右，其中股票型基金仓位为88.42%，下降0.59%。在剔除基金所持有股票的市值变动因素后，股票型基金主动性减仓1.35%。

而根据浙商证券的测算，318只偏股型开放式基金的平均仓位在上周小幅上升，由前一周的79.55%上升至81.21%，平均仓位上升1.62个百分点，而且主动加仓幅度达到2.30个百分点。在大盘下跌的背景下，基金出现明显的主动加仓。

同样的基金仓位监测数据，得出了相反的结论，让很多投资者摸不着头脑。一位基金业内人士坦言：“各家机构的数据都是预测，而且各家所选择的样本也有很大差别，结论不一样很自然，普通投资者只能作参考。”

据了解，研究机构的基金仓位测算数据是根据基金当日净值变化和当日指数的涨跌幅度以及基金最新公布的仓位数据，综合归纳计算出基金仓位情况。

但是预测和实际总有很大差距。一位基金经理对记者说，他们随时都在调整组合，加仓、减仓是家常便饭，外人根本无法了解到基金的具体仓位情况。研究机构也承认测算不准确，国都

证券就公开表示，基金仓位测算的误差来源主要源于基金持股组合收益率的模拟误差，而这部分误差是不可控的。

“高处不胜寒”

尽管研究机构对基金上周仓位的变化有不同的结论，但是基金整体仓位“高处不胜寒”被市场广泛认可。

根据天相投顾统计数据显示，2009年第四季度，基金大幅加仓5.91个百分点，可比的主动投资股票方向基金四季度末仓位猛增至85.97%，创历史新高，超越了2009年二季度末的83.67%和2007年三季度末的80.41%。另据统计，去年底股票仓位超过九成的基金达到惊人的104只，占偏股基金总数的三分之一。

社科院金融市场研究室副主任尹中立表示，2005年以来的统计资料显示，当偏股型基金仓位在90%以上时，股价见顶的概率也是90%以上。股市里的相反理论早已经对此作了总结：当所有的投资者都看好时，就意味着所有想买股票的资金已经用完了，后续增量资金将出现短缺，此时将出现价格下跌；反之，当所有的投资者都回避股市时，该卖的人已经卖完了，股价一定见底。对此，早有评论家总结过：股市的顶部一定是基金买上去的，股市的底部一定是基金砸下去的。

分析人士进一步解释说，去年基金表现不错，投资者赎回的意愿大大增强，加上年初基金要大规模分红，这些使得目前基金“很差钱”。因此，“囊中羞涩”的基金在面临诸多压力下，只能选择逐步减仓套现。

创业板继续“挤泡沫”

在近期大盘调整的过程中，市盈率高企的创业板成了“重灾区”。截至昨日，大盘本月以来下跌5.58%，而创业板大部分个股跌幅超过10%。其中，阳普医疗、超图软件等个股的跌幅都超过20%。

昨天，创业板继续低迷，50只个股2只停牌外，43只出现下跌，跌幅最大的赛为智能收于跌停。而由于受相关政策刺激，华谊兄弟成为昨天唯一表现较好的创业板个股。

伴随着股价的下跌，创业板的平均市盈率昨天再创新低。交易所数据显示，截至昨日收盘，创业板公司的平均市盈率为91.81倍，之前的历史最低纪录是2009年11月10日创下的93.34倍。创业板平均市盈率的历史最高纪录是2009年12月7日的127.65倍，到目前已经下跌了近30%。

同时，截至昨日收盘，离发行价下跌空间不足10%的创业板“准破发股”扩大到8只，其中星辉车模、台基股份和上海凯宝3只个股距离发行价的下跌空间不足3%，创业板第一只“破发股”很有可能就从它们中产生。

分析人士表示，随着股指期货和融资融券新政策的推出，投机资金对中小盘品种可能远没有之前那么偏爱，也就是所谓的“二八转换”，加上创业板本身市盈率高企，在近期第一批限售股将解禁的冲击下，创业板大面积破发并不是不可能，对此投资者要有充分准备。

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	3103.32	12506.14
最高	3137.00	12640.73
最低	3092.93	12458.56
收盘	3094.41	12470.19
涨幅	-1.09%	-1.00%
成交额	981.5亿	601.2亿



25日外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	681.32	675.86	684.06
港币	87.66	86.96	88.01
欧元	962.62	942.32	970.35
日元	7.5509	7.3917	7.6116
英镑	1095.01	1071.92	1103.8
瑞士法郎	653.05	639.41	658.56
新加坡元	484.76	474.73	489.05
瑞典克朗	94.07	92.13	94.92
加拿大元	643.4	630.09	649.09
澳大利亚元	615.49	601.96	620.18

2010年名牌大学春季招生公告

五所名校150余个热门专业招收学硕30万学生等你来
苏大：0512-85813088 青岛：0512-88201166
南大：025-83557202 南通：0318-85101366
中科大：0513-88872306 扬州：0514-85162226
南航：025-83097800 泰州：0523-86066162
南理工：0523-81132011 镇江：0518-85907771
淮海工大：0517-80301081 [网校高等学历教育]
ChinaEdu.com 淮海工大网校 教育部电子注册
高等教育网 www.haitech.edu.cn

考研公考创新高 高学历成为“隐形”门槛

1月9日，2010年全国硕士研究生入学考试正式开考，全国共有超过140万考生参考，人数较去年增加13%，创造自2001年以来硕士研究生报考人数的最高纪录。而在不久之前，火爆的国家公务员考试也从一个侧面验证了高学历对于当前环境下就业的重要价值：在2010年的国家公务员职位招录设置中，对专科生开放的职位仅有17%，而本科生可报考的职位达84%，硕士和博士生可报考的职位几乎是100%，高学历已经成为公务员考试的一道“隐形”门槛。

据了解，社会上有包括自考、成考在内的多种学历提升途

径，而目前最为流行，也是最受到在职一族欢迎的“充电”方式则是一种全新的学习途径——网络教育。相较其他几种教育方式，网络教育不仅学习方式灵活，不受时空限制，同时在学历获取方面，只要学生能够按照要求完成课程就可获得国家认可的学历，特别适合时间和精力都非常有限的在职一族的学历提升需要，同时，教育部对2009年研究生报考资格进行全面调整，调整后的研究生招生范围进一步扩大，并首次明确网络教育学生的研究生考试报考资格，这一利好政策的出台，更让网络教育成为了在职一族自我提升的不二之选。实际上，在国内，网络教育

的发展亦呈方兴未艾之势，以国内最大的网络教育全面服务提供商弘成教育集团旗下教育机构——弘成学苑(<http://xueyuan.chinaedu.net>)为例，该机构目前已与国内15所一流高校达成合作关系，并在南京、徐州、苏州、无锡、常州、扬州、淮安、南通、连云港等地区建立了数字化学习示范中心，提供多达150余个热门专业供学员选择学习，同时，为了方便学员咨询，学苑还开设400-680-4299电话服务平台为学员提供免费资讯服务，截止目前，弘成学苑已成功为32万在读网教学生提供了服务，受到了广大学员的欢迎。

私家车主拨打4008-000-000:
比比看，车险省够了吗?
中国平安 PINGAN 4008-000-000